

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Asuntos del día

Puede conceptuarse virtualmente terminada la huelga de panaderos, en la Villa y Corte. La prudencia por parte de patronos y obreros se ha impuesto, y si las gestiones de las autoridades no han fracasado, á estas horas la huelga habrá quedado solucionada satisfactoriamente.

Madrid ha visto amenazada su tranquilidad en los últimos días, pues la huelga se presentaba con mal cariz y el vecindario ha estado á punto de sufrir los efectos de la paralización de los obreros panaderos.

La intervención del jefe del Gobierno, que tan á fondo conoce los problemas de orden social, ha influido notablemente para que la amenaza de huelga general de obreros panaderos, que pudo extenderse á provincias, haya terminado con la avenencia de los fabricantes tahoneros y los repartidores, evitándose las consecuencias de un conflicto, que alguien podía haber tomado como pretexto para fomentar algaradas y desórdenes, peligrosos, más que siempre, en los momentos actuales.

El País lanzó la idea de que mañana, en que se cumple el aniversario de la toma de la Bastilla, demuestren los republicanos españoles sus simpatías á la vecina Francia.

El radical señor Lerroux ha tomado la iniciativa como cosa propia, y por su feudo y alguna otra parte ha dirigido circulares para que en dicho día sus correligionarios depositen tarjetas en los consulados y embajada franceses.

Hasta el año actual, que nosotros separamos, no se les había ocurrido á los republicanos españoles testimoniar su simpatía á la nación vecina, en el aniversario conmemorativo de aquel suceso memorable realizado por el populacho francés.

Inoportuno nos parece el acto que pretenden realizar los republicanos españoles, con el francófilo Lerroux á la cabeza. España y Francia están unidas por lazos permanentes de amistoso afecto, y no es preciso exteriorizar este en momento tan inoportuno, en que pueden despertarse sospechas y recelos.

La política sigue en calma. Las plazas se llenan de veraneantes y á ellas marcharon los políticos todos, quedando solo en Madrid el Gobierno, sin darse tregua en la labor de afianzamiento de la paz en España y de preparación para cualquier caso eventual que nos hiciera perder esta estabilidad, que tantas horas de sosiego ha acarreado á nuestra nación.

Sin embargo, á pesar de la casi total ausencia de los políticos, no escasean los comentarios sobre los últimos actos del Gobierno, entre los cuales merecen citarse la combinación de altos cargos en Marruecos y la llamada á filas, para el período de instrucción, de los excedentes de cupo de 1913.

Respecto á lo primero, en cada periódico no afecto al Gobierno encontramos una opinión distinta, si bien, todas coinciden en reconocer el acierto de aquél al nombrar sucesor de Marina al general Jordana, prestigioso soldado, que ha dejado ya en territorio marroquí huellas de su fecunda labor en provecho de España.

Y con relación á la llamada de los excedentes, nadie puede ver en el acto del Gobierno sino un exceso de celo en prevención de contingencias, no temidas ni esperadas, pero sí posibles.

VISITANDO AL REY

El conde de Torre Pando y su hijo

Nuestro distinguido amigo, el digno é ilustrado jefe de este distrito forestal don Miguel de la Torre, tuvo ayer el honor de ser recibido en La Granja por S. M. el Rey. Al señor de la Torre acompañaba su hijo Miguel, aventajado alumno de la Escuela de Montes y soldado de cuota que prestó servicio en Larache.

Don Alfonso felicitó efusivamente al simpático soldado por la cruz del Mérito Militar roja, que le había sido otorgada y le dijo que, previo el oportuno examen, se complacería en hacerle oficial de la escala de reserva, agregado al batallón de Cazadores de las Navas, donde sirve.

El Monarca, demostrando una vez más el interés con que sigue los incidentes de la campaña de Marruecos, dirigió varias preguntas al estudioso joven, prometiéndole que no sufriría perjuicio alguno en su carrera por el tiempo que estuvo en campaña.

Don Miguel de la Torre hizo entrega al Rey de dos números de «España forestal», órgano de los Amigos del Arbol, rogándole unas líneas y su valioso autógrafa para dicha importantísima revista.

Así se lo prometió el Monarca revelando sus muchos conocimientos en la materia y el interés con que sigue el estudio de la riqueza forestal de España.

Estuvo, en fin, el Rey afectuosísimo con los distinguidos visitantes, quienes salieron muy agradecidos á las bondades y atenciones que les dispensó el Monarca.

Cosas de «La Verdad»

Copiamos el título, porque nos ha gustado. ¡Y gracias á Dios que se nos presenta ocasión de hacer, en justicia, cumplido elogio del colega, por la rectificación que envuelve su artículo de fondo respecto al suelto que en el anterior número estampara, saludando, bastante agriamente, al nuevo gobernador civil! Dicho artículo borra la mala impresión que aquel suelto produjo y hace honor á la castellana hidalguía; pues de hidalgos es confesar errores y pecadillos.

Pasemos por alto las galanterías del colega para con nosotros mismos, y detengámonos sólo para hacer ver á «La Verdad», que nuestra nota del día 2 no envuelve censura alguna hacia el Ayuntamiento; pues la escasez de recursos no es óbice, y más diremos, es acicate para una administración honrada y proba.

Por último, nuestras informaciones referentes á la Cooperativa eléctrica son de motu propio. Ahora bien cuando «La Verdad» entra en tanto detalle acerca del asunto, no dudamos que se habrá asesorado de personas peritas en la materia.

Academia de Artillería

Han obtenido la aprobación de los ejercicios que se citan, para el ingreso en la Academia de Artillería, los aspirantes siguientes, que actuaron en los exámenes de ayer:

Segundo ejercicio.—Francés y dibujo: don Adolfo Alvarez, 5 y 5'20; don Emilio Alvarez, 6 y 5'20; don Antonio Vargas, 7 y 5; don Joaquín Crespi, 8 y 5; don Evaristo Pérez, 5 y 5'20; don Guillermo Planas, 6 y 5; don Joaquín Combo, 5'50 y 5; don Alberto Balseyro, 8'50 y 6; don Enrique González, 6'50 y 5'20; don José Rodríguez Ollero, 5 y 5; don Hemengildo Albillos, 6'50 y 5'10; don Nicolás Joya, 5'50 y 7; don Mariano Bolaños, 8 y 5'50; don Juan Alvargonzález, 5'50 y 5'10; don Telesforo Serrano, 5'50 y 5; don Miguel Laro, 5'50 y 6; don Luis Rodríguez, 7'50 y 5'40; don Julio García, 7 y 5'20, y don Gregorio Moya, 5'50 y 5.

Cuarto ejercicio.—Aritmética: Don Po-

licarpo Muriano, 6 y 6'50; don Federico Santa Ana, 5'50 y 6'50; don Fernando Cordón, 6'50 y 7; don Vicente Ubeda, 6'50 y 6'59; don Joaquín Claret, 7 y 6'50; don Pascual Rey, 7 y 6'50; don Telesforo Cuevas, 6'50 y 5; don Julián Quintanilla, 6'25 y 5; don José Méndez, 6'50 y 7; don Julián Salón, 7 y 7'25, y don Alberto Urniza, 6 y 7.

Algebra: Don Policarpo Murciano, 7 y 6; don Federico Santa Ana, 7 y 5'50; don Fernando Cordón, 6 y 6'50; don Vicente Ubeda, 7 y 8'50; don Joaquín Claret, 7 y 7'50; don Telesforo Cuevas, 7 y 6; don Julián Quintanilla, 7 y 5; don José Méndez, 7 y 7; don Julián Salom, 7 y 7'50, y don Alberto Urniza, 7 y 8.

Quinto ejercicio.—Geometría: don Rafael Carbonell Moltó, 5'50 y 6'70; don Manuel Alfonso Crespo, 5'50 y 6'40; don Marcelino Dueñas Goicoechea, 6'80 y 6'50; don José Toro Buiza, 7 y 6; don Angel González García, 7 y 5; don Fernando Gómez Alemán 7 y 6'70.

Trigonometría: don Santiago Taberner Andrés, 5'50 y 6; don Rafael Carbonell Moltó, 6 y 5'50; don Manuel Alfonso Crespo, 6'50 y pendiente; don Marcelino Dueñas, 7 y 6; don José Toro Buiza, 6 y pendiente, y don Fernando Gómez Alemán, 6'80 y 6'80.

Pago á las nodrizas

La excelentísima Junta de Damas de Honor y Mérito, encargada por la Diputación provincial de Madrid del pago á las nodrizas externas de aquella inclusa, ha acordado que el día 29 del actual se proceda al pago de los salarios devengados durante los meses de Noviembre á Mayo últimos, ambos inclusive, á las nodrizas residentes en la provincia de Segovia.

No se pagará ningún pergamino si se dejase de acompañar la correspondiente certificación de existencias ó defunción del acogido, firmada y sellada por el señor Juez municipal, con fecha corriente, sello móvil y sin enmienda ni raspadura. Las nodrizas que deseen percibir sus salarios por mensualidades vencidas, deberán presentar el pergamino y fe de vida del expósito ó en su defecto la partida de defunción, del 1.º al 5 de cada mes, de once á una de la mañana, á excepción de los días festivos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Maestros armeros.—Se dispone que el personal de maestros armeros pase á depender de la Sección de Artillería.
OFICINAS
Destinos.—Han sido destinados al Archivo general militar, el archivero primero don Manuel Jul Seijas, y el oficial tercero don Santiago González.
Vuelta á activo.—Se concede la vuelta á activo al oficial tercero don David Anibarro.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

BOLETIN OFICIAL

Desinfección de vagones y jaulas
En circular del Gobierno civil que inserta el «Boletín» de ayer, se interesa de los alcaldes de los pueblos en cuyo término radique estación férrea, hagan saber al jefe de la misma se atenga á lo que dispone el reglamento de la ley de epizootias, respecto al transporte de ganados por ferrocarril.
Datos sobre las cosechas
En término de quince días, deberán remitir los alcaldes de los pueblos á la Sección agronómica los datos que se les inteta, respecto á la producción de trigo, cebada, centeno y avena, conforme al formulario que aparece en el «Boletín» de ayer.
Repartimiento
Los ayuntamientos de los pueblos del partido de Sepúlveda, pertenecientes á la comunidad, designarán, debidamente autorizado, un individuo de su seno, que se

presente á recoger, del primero al quince de Agosto próximo, la cantidad que á cada uno le corresponde, á virtud del reparto de los fondos de dicha Comunidad.

BERNARDOS

Viajeros.—Ayer permaneció en ésta el señor arquitecto provincial, para reconocer el edificio donde están instaladas las escuelas nacionales de esta villa.
—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo don Francisco Muñoz, conocido industrial de Samboal.
—Hoy salen para Samboal doña Sotera Muñoz, acompañada de sus hijas Emilia y Baudilia.
—Igualmente salen para Madrid doña Isabel Rodríguez, ilustrada maestra nacional de esta villa y sus hermanas Encarna y Paquita.

Corresponsal.

12-7-15.

EL ESPINAR

De veraneo.—Durante la última semana, han llegado á esta población y á la inmediata colonia de San Rafael, muchos veraneantes, cuyo número excede al de años anteriores por esta época.

Entre las familias que se encuentran en esta recordamos á las de Haro, Valero, Romero, Vignote, Domínguez, Butragueño, Serrano, Roldán, Collar, Barrero, Gil Montijano, Lumbreras, Santiago, Rasilla, Taracena, Encinas, Artocha (hijos), Solano, Rodríguez-Arce, Molpeceras y Sola.

Los trenes de recreo de los domingos dejan en San Rafael numerosos viajeros de Madrid, que vienen á pasar el día en estos frondosos pinares. Se calcula en seiscientos los que ayer permanecieron, de tren á tren, en dicha colonia.

Viajeros.—Ayer pasaron el día en esta villa, los señores don Ricardo Riesco, director del Colegio Segoviano; don Gregorio Arribas Alvaro, empleado en el ministerio de la Guerra y los hermanos don Domingo y don Luis Velasco, empleados en las oficinas de Caminos de Hierro del Norte.

Posesiones.—El día 5 de este mes tomó posesión del cargo de maestra directora de la escuela nacional de niñas la ilustrada señorita Paz Forés.

—El día 6 se posesionó del cargo de coadjutor de esta parroquia don Edilberto Redondo Mate y en el mismo día don Cayo Martín de igual cargo de la iglesia de San Rafael, auxiliar de la de esta villa, fijando su residencia en dicha colonia.

Natalicio.—El día cinco del corriente, dió á luz una hermosa niña doña Elena Geromini, esposa de don Pedro Núñez, á quienes con tal motivo, así como á los abuelos de la neófita, les reiteramos nuestra sincera enhorabuena. Madre é hija se hallan en un estado relativamente satisfactorio.

De días.—Ayer celebró su fiesta onomástica el doctor don Felipe Pérez, médico titular de esta villa. A las muchas felicitaciones recibidas por el festejado, unimos la nuestra, muy cordial.

Corresponsal.

Julio 12-1915.

TORREADRADA

UN SUICIDIO

La vecina del pueblo de Torreadrada, Leandra Peña Galindo, de 46 años de edad, de estado viuda, puso fin á su vida colgándose de una soga de cáñamo, en su propio domicilio.

Se ignoran los móviles que impulsaran á la desventurada Leandra á tomar tan fatal resolución.

Los Reyes en La Granja

El tiempo
San Ildefonso 12.—Reina temporal revuelto.
Por esta causa, se ha suspendido el partido de polo anunciado para hoy.

El infante don Fernando

Esta mañana han llegado el infante don Fernando y su esposa con objeto de despedirse de los reyes. Almorzaron en Palacio y por la tarde marcharon á Madrid en automóvil.

La Corte á San Sebastián

Según noticias de origen oficioso, los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados de sus augustos hijos, se trasladarán á San Sebastián el próximo día 20.

En San Sebastián estarán hasta el día 25, en que irán los ministros de Estado y Marina, el primero para quedar de jornada en San Sebastián, al lado del Cuerpo diplomático, y el segundo para acompañar á los Reyes á Santander.

Corresponsal.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Continúa la racha de accidentes desgraciados. Ayer, según tenemos entendido, se causó grave daño en un pie, al salir de la Academia, un aspirante á ingreso en Artillería, y según versiones, no confirmadas aun, el tren había arrollado en Hontoria á una persona. Va á ser cosa de somerse de la pacífica vida local, exenta de contratiempos, y si la racha sigue, la emigración se impone, ante el temor de sufrir ó perecer á consecuencia de un mal paso.

El tiempo, que venia mostrándose plácido y tranquilo, se revuelve también, obsequiándonos con viento fuerte y nada fresco. Estamos, á lo que parece, bajo la amenaza de lluvias y tormentas próximas.

En todos los demás órdenes del vivir segoviano, la calma impera, como en el mejor de los mundos.

HOJAS DEL CALENDARIO

Miércoles, 14.—Vigésima novena semana.
Sale el Sol, á las 4'55.
Se pone, á las 19'45.
Duración del día, 14 horas y 50 minutos.
Luna: sale, á la 6'47; pónese á la 21'8
Santos del día.—San Buenaventura, San Genaro y San Justo.
Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de siete á ocho de la tarde.
—En los Carmelitas y en la capilla del Carmen, novenarios.

OBRAS PÚBLICAS

Subastas de carreteras.—La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 7 de Agosto próximo, á las diez de su mañana, para las subastas de las obras de acopios, con destino á la conservación de los kilómetros 1 al 57 de la carretera de Segovia á Arévalo, 58 al 104 de la de Madrid á Coruña y 110 al 136 de la de Adarnera á Gijón, 1 al 80 de la de Boceguillas á Segovia y 22 al 49 de la de Villalba á Segovia y 64 al 96 de la de Segovia á San Rafael, cuyos respectivos presupuestos ascienden á 40.999'68, 34.983'69, 33.274'07 y 54.984'44 pesetas.
Se admiten proposiciones hasta las trece horas del día 2 de dicho mes.

De sociedad

Viajes
Ha llegado á Segovia, donde pasará la temporada veraniega, la distinguida familia de don Antonio Molina.
—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro muy querido amigo el culto maestro nacional de Turégano don Mariano M. Zarraeín.
—Se encuentra en Segovia el subinspector general de Correos don Nazario Flores.
Destinos
Ha sido destinado á la dirección del Hospital Militar de esta plaza el médico mayor don Sebastián Galligo, que prestaba sus servicios en la Academia de Artillería, sustituyéndole el de igual empleo don Rafael Chicoy.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Ampliaciones fotográficas inalterables.
Pintura al óleo, pastel y acuarela.
Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Coleglata, n.º 5
MADRID

Placas, carteles-
calendarios y artículos
fotográficos para reclamo y anuncio.
Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

FABRICA DE JABON

DE LOS

Hijos de Máximo Borregón

SANTA MARIA DE NIEVA

Cuando la competencia hace justicia á las clases finas que hemos tenido el acierto de elaborar, razón tenemos para publicar y hacer ver á todo consumidor, que el «Jabón» de nuestra marca HIJOS DE BORREGÓN, es, sin duda, y con imparcialidad, el mejor de lo bueno conocido.

Probado para convencerlos de la verdad, que interesa tanto por la clase como por el precio.

También ofrecemos, como en años anteriores, nuestros vinos superiores tinto, clarete y blanco tipo tierra de Medina, á precios económicos.

- HIJOS DE BORREGÓN -
SANTA MARIA DE NIEVA

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Baños de Ledesma || A 25 kilómetros de Salamanca

TEMPORADA OFICIAL:

Del 1.º de Junio al 30 de Septiembre
(Abiertos todo el año)

Aguas Hiperteunales de 52º temperatura.

Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poliarticular, de los músculos y de las vísceras, gota crónica, neuralgias, parálisis periféricas y centrales, dermatosis erpéticas y neuro-arteríticas, varius y úlceras atónicas.

MÉDICO DIRECTOR:

Don Hipólito P. Pinilla

Catedrático de la Universidad Central de Madrid

Coches á la llegada de los trenes y automóviles particulares á precios económicos avisando al Balneario

Para más detalles dirigirse á la

Señora Viuda de C. Llauradó

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia:

Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 41 planta baja

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Se compra

toda clase de bichos raros, vivos y jóvenes.

La zorra, tejo, ardilla y demás de este género; gineta, lechuza, águila, mochuelo, buitres y otros desconocidos.

Se venden, á plazos, dos pianos de manubrio y un automóvil.

Plaza Mayor, buñolería.

HISPANIA

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS

Accidentes del trabajo.		Coches y caballos.
Accidentes individuales.		Automóviles.
Responsabilidad civil.		Rotura de cristales.
Profesiones liberales.		INCENDIOS

Seguro de cosechas de toda clase de Cereales contra INCENDIOS

Capital social: 3.000.000 de pesetas. || Capital desembolsado: 2.300.000 pesetas

AGENCIA GENERAL EN SEGOVIA:

Infanta Isabel, núm. 18, pral.

Mercados

AREVALO

Trigo, á 60 y 61 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, sin entradas.
Cebada, á 23 y 24 fd.
Algarrobas, á 33 y 34 fd.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, fuertes calores.
Calculase la entrada de trigo en 100 fanegas.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 60'00 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 60'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 61 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 61'00 reales.
Centeno, fd. 39'00 fd.
Cebada, fd. 28'00 fd.
Algarroba, fd. 35'00 fd.
Lana sin lavar, la arroba, 64 fd.
Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 62'00 reales, fanega.
Centeno, á 42 fd.
Cebada, á 22 fd.
Yeros, á 31 fd.
Avena, á 16 fd.

HONTALBILLA

Trigo, la fanega, 62 reales.
Centeno, fd. 42 fd.
Cebada, fd. 26 fd.
Algarroba, fd. 40 fd.
Yeros, á 38 fd.
Avena, á 19 fd.
Garbanzos, á 140 fd.
Patatas, la arroba, á 10 fd.
Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, fd. 11'25 fd.
Cebada, fd. 7'50 fd.
Algarroba, fd. 10'00 fd.
Yeros, fd. 10'00 fd.
Avena, fd. 6'00 fd.
Patatas, id. 1'50 fd.
Mucha afluencia á vender y á comprar.
Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 62 reales fanega.
Cebada, 24 fd. fd.
Centeno, 46 fd. fd.
Algarroba, 40 fd. fd.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 58 reales.
Centeno, fd. 42 fd.
Cebada, id. 26 fd.
Algarroba, fd. 21 fd.
Corresponsal.

COLABORADORES

- | | |
|-----------------------|------------------------|
| Alonso Cortés (N.) | Jara Carrillo (P.) |
| Alonso y Merchán (A.) | León (Ricardo) |
| Allué (Ricardo) | Llovet (Juan José) |
| Bianco Belmonte | Miranda (Carlos) |
| Borrás (José) | Moreno (Eulogio) |
| Brissa (José) | Ory (Eduardo de) |
| Campo Moreno (José) | Pérez Zuñiga (Juan) |
| Canó (Carlos) | Quemada (Pedro) |
| Capella (Francisco) | Quintanilla (Mariano) |
| Casañal (Alberto) | Ramírez Angel (E.) |
| Cernuda (Segundo) | Rincón Lazcano (J.) |
| Contreras (Juan de) | Rodríguez Díaz (C.) |
| Chico (Martín) | Rueda (Salvador) |
| Dalgado (Sinesio) | Torromé (Rafael) |
| Días de Escovar (N.) | Vázquez de Aldana (E.) |
| Estraña (José) | Veloz (Dario) |
| Gabaldón (Luis) | Vergara (Gabriel M.) |
| González Blanco (A.) | Trayoz (Fiacro) |
| Huelva (Joaquín) | Zárraga (Miguel de) |
| Jackson Veyan (J.) | Zurita (Marciano) |

Buscando un querer

—¿Dónde vas con el traje de los días de fiesta, Irnasio?
 —Se lo diré a usted, señor Engrasia. A buscado un queré en lo mejor del barrio.
 —Y dime; ¿quién es la preferida de tus ojos?
 —La que acuda al trapo y se deje torear.
 —Fuera aparte del físico, ¿la quieres pobre ó con parrné?
 —Home, no se diga que yo busque los fondos del tesoro, pero tampoco la caja es caridá.
 —¿Te conviene la Rosío? Esa tan pronto llegue uno, se lo dise ella.
 —No es mala jembra, pero tiene una sobra.
 —¿Querrás desí una farta, no es eso?
 —No, una sobra. Pa mí que er tené la boca grande es una sobra, no una farta.
 —¿Tan ersagerá la tiene, criatura.
 —Ersagerá der tó, señá Engrasia. Come las peras con cuchara; carcule usted.
 —Esas son cosas tuyas, pajolero.
 —¿Cosas mías? Cuando estaba en la lartansia tuvieron que utilizá pa biberon una manga é riogo.
 —¿Várgame la Purísima! ¿Cómo se apaña esa niña pa comurgá? Una boca así es una desgrasia. ¿No es verdá?
 —Una desgrasia es estar á su lao, créalo usted. Es tanto el aire que despide cuando habla, que ya ha matao á dos novios de purmonía.
 —¿Ay, Jesús, probesitos!
 —Salú me farte si es mentira. Dá un beso y hase un cardená; eche usted cuenta.
 —Pensativa quedó la señá Engrasia, como dando vueltas á su imaginación, y después exclama:
 —¿Por qué no pretendes á Matiridita?
 —No va usted mu disparatá, repuso el joven con aire resuelto; ¿ha tenío muchos novios?
 —Uno tan solo, uno.
 —¿Y le habló mucho tiempo?
 —Pos verás: se hablaron cuando entró en quinta er muchacho, y riñeron ar tomó la arsoluta.
 —¿Atiza, dose años! No me resurta.
 —¿Tú la quieres virgen de novio?
 —Virgen de novio, sí, señora.
 —Entonces, háblela á Mercedes. ¿Te gusta ese cromó?
 —Es güena muchacha?
 —¿Un cofre de perlas! Pero tiene una fartilla.
 —¿Ojú! ¿Disinificante ó grave?
 —Pa despreciarla no es, si se quiere.
 —¿Acaso farta de aseo?
 —Has dado en er qui. No sé como se las arregla, que hasta comiendo pan seco se mancha.
 —Ese deferto puede tené enmienda.
 —¿Usted qué dise?
 —Como no le des de comé en una tina, mar lo veo.
 —¿Qué lástima, home! ¿Y alimentándola con inyersiones sería otra cosa?
 —Mu caro es er manjá, chiquillo,
 —¿Por la salú é mi mare que lo sientó!
 —Cásate con Dolores, la viuda, anda.
 —En er matrimonio no me gustan los reprise, abuela.
 —Una güena conveniencia es; no seas tonto.
 —¿Le han quedao muchos hijos?
 —Siete na más.
 —¿Siete? Pos á Eeija con ellos y que revivan la partida.
 —¿Cuanta delicadesa, arrastrao!
 —¿Claro! ¿Me busca usted unos partíos!...
 —¿Por qué no le tiras el capote á la estanquera?
 —¿A la estanquera? ¿Y si al darme un beso, comienzo á estornudá con el porvillo der tabaco?
 —¿Ay, mar fin tenga! ¿Si no te avienes con ninguna! ¿Y Antóñita la zurda, tampoco?
 —No me hable usted de esa mujé, señá Engrasia.
 —Pos, hijo, compra una en er Museo de Pinturas.
 —Primero me corto un lao de la cara que casarme con esa malage.
 —No hables mal de ella, Irnasio. To aquélo que se mermura cae ensima.
 —Eso es música, señora. Hace más de

un año que estoy mermurando de una capa, y no me cae ensima de mi esclavina. ¡Y cuidao que me hase farta!

Eduardo AVELLAN NUÑEZ.

El acarreo

(A RICARDO ALLUÉ)

Bañando el cielo en claridad riante y henchida de delicia inusitada, surgiendo está la bella madrugada de un largo día del estío ardiente.
 Del labrantío orea el sano ambiente la mañana brisa perfumada, y el bullicio feliz de la alborada, la vida elogia que en la luz presente.
 La planicie, monótona y fecunda, de resplandores cárdenos se inunda como el oriente, donde el sol ya brilla;
 y, entre amorosos cantos campesinos, comienza á desfilar, por los caminos, la procesión del oro de Castilla.

Noche de estío

Con inefable encanto precedida de un hermoso crepúsculo de fuego, la noche ha derramado su sosiego con un deleite que á soñar convida.
 En la paz de los campos amarillos los gañanes reparan sus fatigas, durmiendo dulcemente sobre espigas que, bajo el sol, desgranarán los trillos.
 ...Y en torno de la luna, cuya albura se refleja en la pródiga llanura del inmenso terruño castellano,
 con placidez oscilan las estrellas, cual si sus pasos imprimiese en ellas, el que lo rige todo con su mano.

P. P. Y MENÉNDEZ.

TRAGEDIA CAMPESINA

¡PASA LA RONDA!

Un pueblo de Castilla; un pueblo que cada día es más pueblo. Diríase un enorme sepulcro y sus habitantes muertos que andan.
 Es noche de Junio, apasionada y blanca. Sobre las calles solitarias reina el silencio, silencio de cenotafio.
 Las puertas de las casas se han cerrado hace ya largo rato y sus moradores echáronse á descansar.
 Ningún ruido turba la quietud solemne de la noche. Todo es calma y paz. El aire fresco y suave, trae envuelto en sus ondas perfumes de rosas y flores de acacia. Y es que, como la noche es hermosa, en los jardines, las yemas de los árboles se hinchan y estallan en una explosión gloriosa de flores y frutos; y es que, como se ha levantado aire fresco—en los campos—los trigos están haciendo el milagro de su granazón; y es que, como la noche es blanca, la luna, amarilla y pálida como una novia enferma, baña con su luz—luz de muerte—las callejas empinadas y tortuosas, estas callejucas tan castellanas, en las que cada esquina dice un recuerdo añejo y cada reja cuenta una conseja de amor.
 Es noche de salir las novias á las ventanas con sus rostros florecidos; es noche de que los galanes cortejen á su amor.
 Ya pueden los pájaros nocturnos—agoreros de muerte—lanzar al viento su chillido estridente y metálico; el amor vendrá, porque el amor no sabe de tristezas, ni entiende de penas, porque el amor es siempre joven; y ama la vida loca y la alegría sana y optimista de los primeros años.
 Y el amor pasa ahora por el pueblo. Y tras él va la ronda... la ronda que es el alma de la raza. Son los mozos bravucones y fuertes los que la forman. Trabajan todo el día y por la noche velan el pueblo y lo recorren siete veces entre cantar y cantar. Y hay que oír aquellas canciones llenas de alegrías y de esperanzas, de amor y de odio; cantares de celos al fin.

Hay en esta vieja aldea, dormida cara al sol en medio de la llanura, guapas y buenas mozas. Es vivero también de hombres valientes y nervudos, de almas sencillas, sin malicia ninguna, pero con la testarudez y la cazarería del castellano viejo.
 Entre las chicas del lugar—con ser todas ellas hermosas—hay una mucho más hermosa aún y más encantadora y más bella que las demás. Mariucha se llama, y es flor delicada de gracia y juventud. Rubia, con los bucles de oro, parece una princesita de un cuento fantástico y midiunanesco, de uno de esos cuentos que leíamos siendo niños, cuyo aroma de recuerdo aún se conserva vivo en nuestra memoria. Tienen destellos de luz alegre y reidora sus ojos, y es brillante, sugestivo y atrayente su mirar. Son sus manos blancas, regordetas y pequeñas—de una blancura nivea é immaculada—cual dos magnolias. En su cuello, de una pureza clásica, palpita la armonía de la línea griega.
 Es bella, muy bella... Envidiada las mozas, sus amigos, y es codiciada por los jóvenes del lugar.
 Paco y Luis, dos mozcans llenos de pasión y vida, se derriten de amor por ella.
 Y en esta tarde de domingo, tranquila y clara, sin una sombra,—de virgiliana paz en el ambiente,—todo está alegre bajo el beso del sol, de un sol que pronto va á morir...
 Rien los mozos y las mozas por la ancha carretera, envueltos en blancas nubes de polvo. A los lados del camino, se alzan solemnes, majestuosos los trigales que cabecean levemente al viento,

mostrando al caminante la promesa sagrada de sus frutos, señal de vida y recolección.

En el grupo de muchachas está Mariucha, radiante de belleza, con su blusa blanca y su falda azul, y en el montón de mozos Paco y Luis un tanto pensativos, cabizbajos, fruncido el entrecejo, como si los dos á una ruiasesen la misma salvadora idea.

De pronto Luis, con la decisión y la fe de un iluminado, se adelanta y marcha hacia el grupo de mujeres que charlan alegres cual bandada de pájaros en mañana de Mayo. Paco, ceñudo y hosco, dice á media voz unas palabras que Luis todavía alcanza á oír, y de repente se vuelve hacia él, preso de coraje y rabia.

Quien ir desafiados detrás del Humilladero, pero los demás compañeros cortan el lance.

—Te juro que Mariucha no será tuya, y apuesto la vida—ha exclamado Paco.

Luis responde:—Va puesta...—Y lanzando á su rival una mirada de odio y de reconvención, ha preferido entre dientes:—¡Hasta la noche!... ¡Nos veremos!...

En la espadaña del campanario las campanas han sonado el toque de oración, y sus sonos de paz y sosiego se han perdido en la llanura inmensa, como un lamento de agonía.

Media noche. Una calle bañada por el claror de la luna... La reja de Mariucha adornada de rosas y encarnados claveles. La hiedra hace marco á la ventana.

Unos pasos seguros y firmes rompen la quietud del callejo. Frente á la casa de la mujer amada, espera Paco impaciente. Es alto, recio, con musculatura de titán y un enorme cuello de toro; pero es noble y llano á la vez.

No transcurre mucho tiempo cuando la ventana se abre y aparece en el fondo del cuadro un bello rostro de mujer.

Mariucha y Pacorro hablan en voz baja. Acaso comenten el incidente de la tarde, tal vez sean protestas de amor y de cariño sus palabras.

A la boca del callejo, una guitarra ha planido horriblemente, destemplada y ebria... Ruido de voces... Es la ronda... Con ella viene Luis... Suena ronco el bordón preludiando un arpegio de entrada. Viben en el aire las primeras notas, y de la garganta del cantador sale pujante y llena de malicia la siguiente copla:

El empeño de un querer,
 se lleva con vida y honra;
 ó se pierde en él la vida,
 ó se ganan las tres cosas.

Va llegando la ronda... ya está cerca... muy cerca...

Mariucha, presa de terror, sintiendo en el alma el presentimiento de algo triste, cierra la ventana, pero escucha emocionada tras de ella.

—¡Alto á la ronda!—truená la voz fuerte y ronca de Paco.

A una seña, rodándole los mozos que con Luis vienen, y entonces él, adivinando el secreto de una traición, con los ojos fuera de las órbitas, los puños crispados, se avalanza sobre su rival con la brutalidad de una fiera salvaje y del primer intento lo tumba al suelo, despreciándolo. Es poca presa para sus garras de león.

Un momento, á su espalda, ha culebreado trágica la brillante hoja de un puñal.

Al ruido de la lucha, la ventana se ha abierto de nuevo.

Los hombres valientes, corren y se atropellan unos á otros.

Mariucha, llena de santa indignación les grita: —¡Cobardes!

Paco, asido á los barrotes de la reja, sin fuerzas ya para articular palabra, envuelve á su novia en una mirada extensa é interminable de eterna despedida.

Ella, cogiendo entre sus manos las manos de su amado, que cada vez van siendo más blancas, reclinando levemente su cabeza sobre el rojo de sangre de las rosas, llora... llora...

José MARÍA MARIN.

De rabia, mató la perra

En Huesca, un desgraciado, por no sé cuáles causas, el cuitado adoptó una fatal resolución, y ¡Pom!! se pegó un tiro, exhalando su último suspiro.

El asunto, hasta aquí, no tiene nada que llame la atención. Acostumbrada está la gente ya á tales excesos y á saber que la tapa de los sesos —hay muchos, por desgracia— se levantan, cansados y aburridos, ya por amores no correspondidos, porque la suerte les esté rehacia, ó por dolores graves y sentidos.

Pero el caso presente que da lugar, lector, á que comente, el suceso en cuestión, y que yo fije en ello la atención, tiene un prólogo raro...

El suicida tenía un perro: caro ejemplar, al que amaba locamente y era cosa corriente verlo salir de día, y aun de noche, igual á pie que en coche, con su perro preciado constantemente al lado.

Pues bien, el hombre antes de su muerte, queriendo que corriera una igual suerte que el amo, al pobre perro le atizó en la cabeza con un hierro, diciendo: «Muere, amigo, igual que yo...»

y de pena, ó de rabia, lo mató.

Comentario que encierra?
 ¡Que de rabia, no más, mató la perra!

P. PITO.

La agonía del nardo

¡Sin que el dolor su término acelere, al borde de la alberca cristalina tu perfumada palidez se inclina como el cuello de un cisne que se muere!

¡Tu alma de mártir sucumbir prefiere á descubrir el cáncer que la mina, bendiciendo, al morir, hasta la espina que lo más santo de tu carne hiera!

Te deshojas por no sacarte el dardo: y un perfume de lágrimas parece que viertes sobre el patio mudo y quieto...

¡Corazón, corazón, como ese nardo su pálida belleza desfallece llevándose á la tumba su secreto!

F. VILLAESPEA.

CRONQUILLA

El violín de González

¿No pensásteis nunca en el martirio de los violines, de los dulces y melancólicos violines, de los pianos majestuosos y graves, de las flautas amables y gratas que se desesperan, que se sienten martirizadas bajo las manos inhábiles? Yo, sí; he sentido muchas veces su dolor desahogado, su impotencia angustiosa, su desesperación incomparable. He comprendido su protesta inútil al disonar bajo las manos crueles, bajo el prosaísmo de los espíritus ineptos que los sacrifican tan sin entrañas. Y sobre todos los instrumentos, sobre todos los violines, yo «he visto», he comprendido la tortura del violín de González. ¡Oh, el muy cuitado, el muy impotente, con cuánto afán esperará el día de su liberación, el buen día en que su cuerpo estalle en una protesta última y definitiva! Su alma melancólica y sutil, ¡qué alegre volará por el espacio azul, libre de las garras de este buen hombre gordo, jadeante, sudoroso, que odia las patitas de mosca del pentágono, que no puede sufrir una sonata del gran sordo!

Yo te he visto, ¡oh mártir!, retemblar de colera; yo he adivinado en tu mástil, en el reforcimiento final, donde las clavijas—tan humildes—sujetan las cuerdas; yo he adivinado tu desesperación. Sé que es un estiramiento supremo, una contorsión última que tiene tu cuerpo por escapar, por la esperanza de verte libre, de caer, de hacerte pedazos... ¡Cómo sufre! Pero también sufre el piano, ese pobre piano tan viejo, tan achacosos, que parece carraspear, que ya no llega á las notas altas, porque tiene tantos años... Y la edad le hace ser más resignado, más humilde y sufrido. Tú no, tú te rebelas contra tu suerte, contra el arco que es de tu propia carne y que te azota obediente obligado al paricidio.

Pero ocurre que el bueno de González, el craso de González, el «cretino», tiene hijos, tiene que ganar su pan fuera de la oficina y, resignándose con su suerte, todas las noches te empuña malhumorado, rabioso, harto de rascar en tus cuerdas el garrotín de tanda ó la canción del Babilonio. ¡Y menos mal! Cuando piden cosas de Wáner, es atroz, atroz...

Señor: ¿por qué estos hombres que son buenos, que son honrados, que merecen toda clase de consideraciones, tocan el violín? ¿Por qué me das á mí este deseo violento de guillotinarlos? Y, sobre todo, Señor, ¿por qué los violines, tan dulces y tan evocadores; por qué han de sufrir tan despiadadamente, tan cruentamente, tan infinitamente, bajo las manos amorcilladas, rojas, de estos hombres gordos que no los comprenden, de estos hombres «que tienen» oficina por la tarde y no tienen la piedad de romper su instrumento, de venderlo, de regalarlo por lo menos? ¿No hay una esperanza para los forzados?

No, no, no la hay. Como á nosotros, como á los pobres mortales que aquí nos retorremos como gusanos, que aquí nos debatimos, inexorablemente, para el violín de González, no hay más esperanza que la Muerte, la gran señora llena de silencio y de piedad. Y mientras llega, mientras la hora esperada no suena en el horario de los hombres, ni de los violines, yo, pobre escritoruelo sentimental y romántico, rebelde y forzado como los violines en desgracia, quiero sentir su dolor, quiero protestar en su nombre, deciros que ellos también sufren, que ellos también son desgraciados...

Sobre todos, ese pobre violín del señor González.

F. MARTÍNEZ-CORBALÁN.

La novia ciega

Eran sus ojos muertos dos vellones de niebla de los espacios yertos, y eran sus labios vírgenes dos flores de fragancia, donde la miel hiblea dejara su prestancia.

A veces en las castas horas crepusculares, cuando el azul del cielo se ennegrece, lontano, bajo el marfil mongólico de su impoluta mano transcurría el rosario de todos mis pesares.

En comunión simpática, juntas su alma y la mía, lleno de paz, yo manto mil cosas la decía, y el humano evangelio del más divino amor ponía en sus opacas pupilas un fulgor, que era como un lucero en la noche sombría, ella no me miraba porque no me veía!

Una tarde me dijo como una confesión que llevó prodigiosa luz á mi corazón: «Nunca, nunca te he visto. Tal vez muera sin verte, y así á Dios plegue para no dejar de quererte con este amor del alma que lo es del alma todo. El que tú á mí me tienes lo entiendo de otro modo; pues son tu amor y el mío como el ser y el no ser, que es para mí cerebro como el ver y el no ver.»

Sonreían sus labios tan dulces y tan rojos, y yo, muerto de pena, la besaba en los ojos... En los ojos enfermos de esperanza perdida que aun en sombras sumidos alumbraron mi vida

Pongo á Dios por testigo. Nunca un bajo deseo á mi carne condujo á un infame pecado; nunca fui tan cobarde que ultrajara á mi ciega como quien en la noche dinero mal se allega. Os lo juro: era pura como en la arena el oro. Así, la tarde aquella le dije: «Yo te adoro. Por los besos que puse en tus blancas mejillas, por las veces que estuve á tus pies de rodillas, siga en nieblas perpetuas tu retina, pues temo que si acaso te sana un milagro supremo, no conozcas al novio que soñaste querer y le mires sin verte, aunque pueadas ya ver.»

¡Oh mi ciega, mi diosa de los ojos erráticos que en sus propias tinieblas se quedaban extáticos! ¡Oh mi ciega que amaba sin saber lo que amaba y le daban amores sin saber quién los daba! ¡Qué infeliz fué tu historia!... Una noche muy triste, con los ojos ya claros, expirante, me viste... Y mientras, triunfadora, en mi entraba la vida, ¡tú estabas en mis brazos, de amores fenechida!

M. ALVAREZ CERÓN.

Guitarra andaluza

Ya no adivino en tus ojos la luz que me iluminaba; ¡ya no miro en sus reflejos la ternura de tu alma!

Cuando de tu amor me alejo tus miradas me detienen; ¡hace tiempo que sabía la mala sangre que tienes!

Maldita sea la hora en que te traje á mi casa, ¡y te di todas mis llaves y también la de mi alma!

No le despiertes, serrana, que el poder adormilarse á mi corazón le cuesta muchas lágrimas de sangre.

Narciso DÍAZ DE ESCOVAR.

Postres variados

Leo: «El embajador de Alemania en Constantino- pla va ha ser sustituido por el príncipe Hole-Hole.»

¡Viva tu madre!

Cada recepción que el príncipe celebre allí en sus salones va á parecer una juerga de españoles, pues hasta las damas turcas de aristocrático porte, no cesarán de exclamar:

—¡Hole, Hole!

¡Han echado á Bonafoux de París!

¿Es verdad esa noticia, amigo Luis?

Si tú no eres germanófilo, ¿cómo ha sido?

¿En qué líos ó fregados te has metido?

Has censurado al Gobierno en el café?

¿Has ofendido en tus crónicas á Poincaré?

¡Por Dios, sácame de dudas pronto, Luis!

¿Por qué diablos te han echado de París?

Supongo que á tu avanzada fecha, ya, ¡por ejercer de Tenorio no serás!

Dice un corresponsal de Irán: «Una cuadrilla de obreros de la Sociedad Eléctrica de esta ciudad se ocupaba en tender varios cables.

Uno de éstos, llamado Ignacio Usandizaga, de treinta y cuatro años, recibió una descarga eléctrica, que le produjo la muerte instantánea.»

La noticia es muy notable, porque se trata del cable don Ignacio Usandizaga, que en hora para él aciaga pereció electrocutado... ¡Qué cable tan desgraciado!

¡No sé!

En una novela de las que publica semanalmente la empresa editorial «Los contemporáneos», leo lo siguiente: «Ramón, las manos á la espalda, se aleja discretamente, liando un cigarro, en dirección al jardín.»

¿Eh? ¿Qué barbaridad la de Ramón! ¡Liar un cigarro con las manos á la espalda! ¡Decididamente vivimos en la época de los fenómenos!

José ESTRADA.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

El gobernador de Vizcaya

En el rápido de ayer tarde, llegó a Segovia nuestro distinguido y respetable amigo, el gobernador civil de Vizcaya, señor Cano de Rueda.

El señor Cano regresará muy en breve á la provincia de su digno mando.

Funeral y sepelio

Esta mañana, después de la misa de funeral, celebrada en la iglesia de San Millán, ha tenido lugar la conducción al cementerio del cadáver del malogrado joven don Francisco Torres Hernanz.

A uno y otro piadosos actos han concurrido numerosos amigos de la familia doliente, tan apreciada entre nosotros, y á la cual reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

El veraneo

En viaje de veraneo, han llegado á La Granja las marquesas de Rocamora y Somosancho.

También han llegado á dicho Real Sitio los duques de la Victoria.

Enfermo

Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable madre de nuestro compañero en la prensa local don Justo Maeso. Celebraremos su rápida mejoría.

El señor Besada

Ayer tarde, en el rápido de Galicia, pasó por esta estación el ilustre presidente del Congreso señor González Besada, acompañado de su distinguida familia, con dirección á Pontevedra.

RECREOS Y ESPECTÁCULOS

Teatro Miñón

Mañana se presentará nuevamente en el Teatro Miñón la notable compañía de zarzuela que dirige el señor Ontiveros.

Se pondrán en escena las aplaudidas obras «Sangre moza», «La patria chica» y «El día de Reyes».

NOTAS MUNICIPALES

El despacho de la Alcaldía.—Por ausencia del señor Cáceres, hoy ha despachado los asuntos de la alcaldía-presidencia el primer teniente de alcalde señor Lozano.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 675'48; dirección del viento, sur; fuerza, fuerte; cielo, casi cubierto; termómetro seco, 28'1; termómetro húmedo, 19'2; temperatura máxima á la sombra, 31'7.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 675'01; dirección del viento, sur; fuerza, bonancible; cielo nublado; termómetro seco, 16'0; húmedo, 11'6; temperatura mínima, 11'2.

SUETTOS

Aclaración

Deferentes con «La Verdad», órgano de la Unión nacional de maestros, que se publica en el vecino pueblo de Palazuelos, declaramos que jamás le hemos aludido en estas columnas, y que como sospecha, existe aquí otro periódico que lleva ese mismo título, al cual se dirigían nuestras alusiones.

Cazadores

Accesorios de caza. Cartuchería cargada de caza de todas clases.

Venta y encargos de toda clase de escopetas.

Casa Parareda -- Segovia

Música en los paseos

Esta noche, de nueve y media á once y media, amenizará el paseo de la Plaza Mayor la banda de música «La Popular.»

Tren botijill

Esta tarde pasará por la estación de Segovia el primer rápido botijill de la temporada conduciendo viajeros á Santander.

ÓPTICA

Anteojos y lentes en níquel, dúbl fino, oro y chapado oro.

Modelos americanos é impertinentes. Cristales finos y de roca de todas clases.

Cristales esfero-cilíndricos en todas sus combinaciones.

Se sirven todas las fórmulas de los señores médicos oculistas.

Montaje y reparaciones de todas clases, hechas rápidamente.

Gemelos, anteojos de larga vista, barómetros, termómetros y lupas.

Estuches y cadenas. Se gradúa la vista.

José Mozo

Isabel la Católica, núm. 5.—Segovia

Del suceso de anteayer

El obrero José Polo nos interesa hagamos constar que él alcanzaba tejas y las daba en manos de la infortunada víctima del suceso de anteayer; sin que sea cierto, por tanto que se las arroja desde distancia alguna.

Llegó un vagón de patatas

NUEVO ECONOMATO

con baja de precio. Vino superior de Valdepeñas. Aceite de Montoro. Garbanzos finos del país.

PLAZA DEL CORPUS, 10

—Es el mejor laxante **Grains de Vale**, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Junta de protección á la infancia

Para mañana, miércoles, á las seis de la tarde, está convocada en el despacho del señor Gobernador civil, la Junta provincial de protección á la infancia y represión de la Mendicidad.

Boca fresca y sana, con **Licor del Polo**.

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Las obras públicas

El ministro de Fomento continúa ocupándose con gran interés de las obras de carreteras, preparando nuevas subastas de reparación, conservación y acopios.

Al efecto, ha dictado un Real decreto, que está pendiente de la firma de S. M., por el que se dan facilidades á los licitadores, con un 5 por 100, á fin de que concurran á las subastas y éstas tengan el mayor éxito.

Entre las subastas que se han celebrado desde 1.º de año, y las que saldrán hasta final de Diciembre, habrá un total de más de 1.100.

El cultivo del trigo tremesino

El resultado que han ofrecido los cultivos del trigo denominado tremesino ha sido excelente, según ha podido apreciar el ministro de Fomento, al hacerse la siega en la Granja de la Moncloa.

Las espigas son de gran tamaño, y la calidad del grano, superior.

Marina y Jordana

Dentro de breves días, según dijo ayer el presidente del Consejo, vendrán á Madrid los generales Marina y Jordana, para conferencias con el Gobierno.

Al efecto—añadió el señor Dato—tendremos con ellos una entrevista los ministros de Estado y Guerra y yo, y trataremos ampliamente de los asuntos relacionados con nuestra acción en Marruecos, que, como ya he dicho, no variará de la que se viene siguiendo desde hace tiempo.

Consejo de ministros

Mañana, á las once de la misma, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, preparatorio del que al día siguiente presidirá el Rey.

La protección á las industrias

El conde de Sagasta ha conferenciado con el ministro de Hacienda, felicitándole por el decreto referente á la protección de industrias nacionales, que considera como de importancia grandísima para la riqueza de la nación.

Los voluntarios con premio

Ha sido modificada la real orden de 8 de Abril de 1913 en el sentido de que los voluntarios con premio pueden obtener el ingreso en Guardia civil y Carabineros cuando hayan extinguido su compromiso en activo.

Provincias

Crimen repugnante

Alicante.—La Guardia civil ha detenido en Alcoy á tres mujeres de vida sospechosa. Dicese que un muchacho las ha delatado como autoras del terrible crimen de que fué víctima el desgraciado niño Rigoberto Boranat.

Parece ser que una de esas mujeres robó al chico; otra le mató y le sustrajo la sangre para servirla á un enfermo, y la tercera arrojó el cadáver á una acequia.

Muerta resucitada

Cartagena.—En la calle de Lizana, había muerto, al parecer, á consecuencia de parto, una señora.

Cuando el cadáver estaba ya dentro del féretro y se disponían á trasladarle al cementerio, notaron que tenía vida, y los médicos comprobaron que padecía un colapso.

El vecindario, estacionado frente á la casa, hace los consiguientes comentarios. La enferma continúa viviendo.

Esperando al Rey

Burgos.—Asegúrase que el próximo domingo vendrá S. M. el Rey á esta población, para revistar las fuerzas que la guardan.

Suicida por amor

Alicante.—En un portal de la calle de la Virgen de Belén se ha disparado un tiro en la región parietal derecha, el joven de diecinueve años Juan Rovira Coloma, ayudante de máquina.

Quedó muerto en el acto. Registradas las ropas del suicida, se le encontró el retrato de una mujer, con dedicatoria.

El viaje de la Infanta doña Isabel

Oviedo.—Ha llegado la infanta doña Isabel y ha visitado la fábrica de armas. Después obsequió con un banquete á las autoridades civiles, militares y eclesiásticas en el hotel Covadonga.

Fué á pie al monasterio de San Pelayo, y luego visitó también las iglesias de San Juan y de Santa María de la Corte, el convento de las Salesas y el teatro de Campomar.

Extranjero

Méjico ocupado por los carrancistas

Washington.—Según las últimas noticias recibidas en esta capital, las tropas del general carrancista González ocuparon Méjico.

El atentado de Sofía

Roma.—«Il Messaggero» dice que el Tribunal marcial de Sofía, juzgando el atentado del Casino municipal ocurrido el día 15 de Febrero de 1915, ha condenado á cuatro personas á muerte.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

El Rey en Madrid

A las diez y media de esta mañana llegó á Madrid el Rey.

El señor Dato acudió enseguida á Palacio, llevando numerosos decretos á la firma.

Los más importantes del ramo de Guerra son: concediendo la cruz de San Fernando al general Marina y el ascenso del general Aizpuru.

—De Gracia y Justicia se firmó una extensa combinación de magistrados y concesión de varios indultos de penas leves.

—Se nombra presidente de la Audiencia de Lérida á don Ramón Valcárcel.

El general Jordana

El viernes de la presente semana vendrá de Melilla el general Jordana.

El mismo día irá á La Granja para saludar al Rey y vendrá por la tarde á Madrid para conferenciar con el Gobierno y con el general Marina.

La Prensa de Barcelona

La Comisión de periodistas de Barcelona que se encuentra en Madrid, fué recibida por S. M. el Rey, al que entregaron un pergamino nombrándole presidente honorario de la Cooperativa de la prensa de Barcelona.

La jornada regia

Además del jueves, para presidir el Consejo, vendrá el Rey á Madrid el lunes próximo, ya por última vez, pues

el martes sale la corte para San Sebastián y Santander.

El contrabando de guerra

Hablando el señor Dato de las denuncias que hacen algunos periódicos, sobre el contrabando, manifestó que es necesario concretar lo que se entiende por contrabando.

Además—dijo el presidente—hablar de esos asuntos en la prensa es anti-patriótico, pues únicamente al Gobierno le incumbe señalar cuando es contrabando un artículo, y cree que sin faltar á la neutralidad puede exportarse todo aquello que sea sobrante de la producción nacional, incluso armas, como están haciendo los Estados Unidos.

El conflicto del pan

El ministro de la Gobernación habló hoy con el gobernador civil sobre el resultado de la conferencia celebrada ayer tarde entre los patronos y obreros panaderos.

Ahora surge un nuevo conflicto; pues los obreros de la «Panificadora» solicitan un real de aumento en sus jornales.

Los autores de una agresión

Telegrafía el gobernador de Barcelona manifestando que ya se conocen los nombres de los que asaltaron la redacción y talleres del «Correo Catalán» y que no son jaimistas, como se dijo en un principio.

ALMONEDA

Horas: de nueve á doce y de cuatro á ocho.

Pabellón del Hospital militar.

Pérdida

La persona que haya recogido un perro de caza, setén, color de café todo el lomo y orejas y blanco lo demás, con bozal y medalla número 169, hará el favor de entregarlo en la herrería de la calle de las Descalzas, número 3, quien además de agradecerlo la gratificará.

Escuela militar del Tiro Nacional

Es la única autorizada por el Estado y sus certificados de aptitud, tienen completa validez oficial.

El día 15 del corriente empezará un curso rápido para los del cupo de instrucción del reemplazo de 1913 que han de presentarse en sus cuerpos el primero del próximo Agosto. Se advierte que á continuación serán llamados los del reemplazo de 1912.

Matricula por toda la instrucción 100 pesetas.

Plaza Mayor, 30, 2.º, Segovia.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado una caja de cartón blanca, bastante grande, que se extravió el sábado último en el trayecto comprendido desde la Estación por José Zorrilla y San Francisco á la calle de Cervantes, la cual contenía varias prendas de vestir de señora y niño, la entregue en dicha calle de Cervantes, número 16, Comercio, donde además de agradecerlo se la gratificará.

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

ANUNCIO

Para la apertura y cierre de zanjas en algunas calles de esta ciudad, para la colocación de cable subterráneo, se admiten proposiciones hasta el día 15 del actual, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de esta Sociedad, Juan Bravo, 7 y 9, principal. Segovia 9 de Julio de 1915.

El presidente del Consejo de Administración,

Mariano González.

Ocasión

Se vende cómoda, aparador, mesa, sillas y dos máquinas Singer, una industrial, bovina central y otra lanzadera pié y mano. Todo semi-nuevo y muy moderno.

Romero, 6.

NATIVIDAD ESTEBAN

—COMPRO TODA CLASE DE MUEBLES— ANTIGUOS Y MODERNOS

San Francisco, 7, pral.

Ortopédico en Segovia

Instituto Físico-Dinámico

dirigido por el Dr. Gallego

Sección de Ortopedia

á cargo del profesor don José Aznar Franco

18, CONDE ASALTO, BARCELONA

Este reputado y antiguo ortopédico recibirá consultas de diez á una y de cuatro á siete en el hotel Fornos, el día 15 de Julio, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras) y toda clase de desviaciones y deformidades. Con nuestros privilegiados aparatos logramos siempre la contención absoluta de las HERNIAS y en la mayoría de los casos su curación.

Corsés ortopédicos, para las desviaciones del espinazo. Aparatos especiales para las imperfecciones de las piernas y de los pies. **Piernas, brazos y manos artificiales** cualquiera que sea el sitio de la amputación. Llevo un surtido de bragueros y fajas ventrales que puedo colocar en el acto.

Interesante

AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados

DE

—JUAN JOSÉ GARCÍA—

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'25
Besugos.....	0'60
Congrio.....	1'25
Bonito.....	1'00
Calamares.....	1'75
Salmonetes.....	2'00
Langostas.....	de 5'00 á 6'00

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Rueda, San Marcos, 3, Madrid.